
ΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟ ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 6 ΜΑΡΤΙΟΥ ΣΤΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ 

 

Απαντήσεις σε φλέγοντα ερωτήματα με φόντο τις γεωπολιτικές εξελίξεις και την δραματική 
τροπή του πολέμου στην Ουκρανία επιχειρεί να δώσει το Ινστιτούτο Ανάπτυξης Δυτικής Ελλάδας 
(ΙΝΑΔΕ) μέσα  από μια επίκαιρη και εξαιρετικά ενδιαφέρουσα εκδήλωση με τίτλο «Γεωπολιτικές 
εξελίξεις και ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης», η οποία θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 6 
Μαρτίου και ώρα 18:00 στην Αίθουσα του Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών. 

Μερικά από τα καίρια θέματα που θα αποτελέσουν αντικείμενο συζήτησης και 
εποικοδομητικού διαλόγου είναι οι γεωπολιτικές εξελίξεις και οι προκλήσεις που θα επηρεάσουν 
το επόμενο διάστημα το παγκόσμιο, ευρωπαϊκό και τοπικό γίγνεσθαι, η διπλωματία των αγωγών, ο 
πόλεμος στην Ουκρανία, οι προκλήσεις της Τουρκίας στη νοτιοανατολική Μεσόγειο και οι συνεχείς 
μεταναστευτικές ροές. Θα αναλυθεί επίσης ο ανταγωνισμός και η σταδιακή αποσύνδεση των 
οικονομιών των ΗΠΑ και της Ευρώπης από αυτήν της Κίνας, οι γεωοικονομικές επιπτώσεις καθώς 
και ο υψηλός πληθωρισμός που πυροδότησαν οι αυξήσεις στο κόστος της ενέργειας, των τροφίμων 
και των βασικών εμπορευμάτων, με συνέπεια τις αυξήσεις των επιτοκίων από τις κεντρικές 
τράπεζες. 

Τις παραπάνω εξελίξεις στο δαιδαλώδες γεωπολιτικό περιβάλλον θα επιδιώξει να θέσει το 
ΙΝΑΔΕ στο επίκεντρο του δημόσιου διαλόγου και να αναδείξει το ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
και τις στρατηγικές που καλείται αυτή να ακολουθήσει με σκοπό την περιφερειακή σταθερότητα 
και εθνική ισχύ. 

Στην εκδήλωση θα μιλήσουν καταξιωμένοι ομιλητές ως εξής : Καθ. Ι. Μάζης, ο Καθ. και τέως 
υφυπουργός Εξωτερικών Ι. Βαληνάκης, ο Διευθυντής της εφημερίδας «ΕΣΤΙΑ» Μ. Κοττάκης, ο 
Βουλευτής και Αντιπρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης ΝΑΤΟ, Σπ. Λιβανός, ο Διεθνολόγος- 
Πολιτικός Επιστήμων Ι. Μήτσιος και ο Αρχιμανδρίτης π. Ανδρέας Θεοδωράτος.  

Την εκδήλωση θα χαιρετίσει ο Γ.Γ. ΙΝΑΔΕ και Αντιπεριφερειάρχης Φ. Ζαΐμης  ενώ θα 
συμμετάσχει εκπρόσωπος από το ΔΕΣΦΑ και το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών. 

Χορηγός της εκδήλωσης είναι ο Διαχειριστής Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ) και       
υποστηρικτής ο όμιλος ΤΙΤΑΝ. 


